



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 11 Ιουνίου 2021

Το Σεμινάριο «**Εγκλημα και Κινηματογράφος**» Θ΄ Κύκλος με τίτλο «**Ειδικά Εγκληματολογικά Θέματα ΙΙΙ: Η κοινωνική αντίδραση στο έγκλημα**» πραγματοποιήθηκε από το *Εργαστήριο Ασθεακής Εγκληματολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου* σε συνεργασία με το *Εργαστήριο Επιστήμης Δεδομένων του Πανεπιστημίου Πατρών* κατά το **εαρινό εξάμηνο** του ακαδημαϊκού έτους **2020-2021** και συγκεκριμένα το διάστημα 13 Απριλίου 2021-8 Ιουνίου 2021. Λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών της πανδημίας ο Θ΄ Κύκλος του Σεμιναρίου πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά μέσα από την πλατφόρμα Skype for Business και ολοκληρώθηκε σε 7 συναντήσεις-προβολές με συνολική διάρκεια 21 ώρες.

Το Σεμινάριο διεξήχθη ως φροντιστήριο του μαθήματος «Εμπειρική Εγκληματολογία», προπτυχιακό μάθημα του Τμήματος Κοινωνιολογίας με διδάσκουσα την Καθηγήτρια και Διευθύντρια του *Εργαστηρίου Ασθεακής Εγκληματολογίας Παντείου Πανεπιστημίου Χριστίνα Ζαραφωνίτου*. Για το λόγο αυτό, εκπονήθηκαν εργασίες, ορισμένες εκ των οποίων παρουσιάστηκαν από τους ίδιους τους φοιτητές κατά το σεμινάριο. Επίσης, προβλήθηκαν επεισόδια επιλεγμένων τηλεοπτικών σειρών, ντοκυμαντέρ και σχετικό εικονοληπτικό υλικό ελληνικής και διεθνούς προέλευσης που εστίασαν σε ειδικά θέματα εγκληματολογικού ενδιαφέροντος, με έμφαση στην κοινωνική αντίδραση στο έγκλημα. Η προβολή του εικονοληπτικού υλικού συνοδεύθηκε από επιστημονικές εισηγήσεις, παρουσίαση case studies από καλεσμένους-ειδικούς πάνω στο θέμα και χορηγήθηκε εκπαιδευτικό υλικό με πλούσια βιβλιογραφία στους συμμετέχοντες.

Οι θεματικές οι οποίες αποτέλεσαν αντικείμενο μελέτης στο πλαίσιο αυτού του κύκλου ήταν: «*Περί Εγκληματολογίας ο λόγος...*», οι «*Συμμετοχικές πολιτικές πρόληψης και κοινοτική αστυνόμευση*», η «*Κοινωνική Επανάσταση*», «*Έρευνα από DiaNEOsis: Η*

Δικαιοσύνη στην Ελλάδα», «Έγκλημα και ΜΜΕ», «Οι συνέπειες του εγκλήματος στο θύμα και στην κοινωνία» και οι «Φυλακές».

Οι προσκεκλημένοι εξωτερικοί εισηγητές για την προσέγγιση αυτών των θεματικών ήταν έγκριτοι επιστήμονες και έμπειροι στον τομέα τους όπως οι:

Βύρων Βύρωνος, Υπεύθυνος Γραφείου Πρόληψης του Εγκλήματος Κύπρου, Μενέλαος Καραμαγκιώλης, Σκηνοθέτης, Κλήμης Πυρουνάκης, Συντονιστής του Δικτύου Στήριξης Φυλακισμένων και Αποφυλακισμένων Γυναικών, Φαίη Μακαντάση, Επικεφαλής Ερευνών μη κερδοσκοπικού ερευνητικού οργανισμού DiaNEOsis, Γεώργιος Συλίκος, Δρ. Ποινικού Δικαίου, Δικηγόρος παρ' Αρείω Πάγω, Γιάννης Πανούσης, Ομ. Καθηγητής Καθηγητής Εγκληματολογίας, Τμήμα Επικοινωνίας και Μ.Μ.Ε. του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Πάνος Σόμπολος, Δημοσιογράφος, Λίνα Παπαδάκη, Δημοσιογράφος-Σύμβουλος Προέδρου ΕΡΤ, Βασιλική Βλάχου, Επ. Καθηγήτρια Εγκληματολογίας στο Τμήμα Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου, Ευαγγελία Κατερίνη, Κοινωνιολόγος, Προϊσταμένη Της Διεύθυνσης του Αγροτικού Καταστήματος Κράτησης Ενηλίκων Τίρυνθας, Λεωνίδα Κωτούλας, Κοινωνικός Λειτουργός Ε.Κ.Κ.Ν. Κασσαβέτειας, Στέφανος Ραφτόπουλος, Διευθυντής Ε.Κ.Κ.Ν. Κασσαβέτειας και Δημήτρης Χριστάλης, Γεωπόνος Ε.Κ.Κ.Ν. Κασσαβέτειας.

Παράλληλα, συμμετείχαν με εισηγήσεις ή παρεμβάσεις:

Οι επιστημονικοί συνεργάτες του ΕΑΣΤΕ: Υπ.Δρ. Χριστίνα Τάτση, Μ.Α. Γιώτα Μακρυσπούλου, Μ.Α. Χαρά Βλαστάρη-Δυοβουνιώτου, Υπ.Δρ. Έλλη Ανίτση, και Μ.Μ. Δημήτρης Παπαδημητρόπουλος.

Τα μέλη της Ομάδας Νέων Συνεργατών του ΕΑΣΤΕ: Στέλλα, Μάλλιου, Στέλλα Πολυχρόνη, Γιάννης Ξεκούκης, Βίκυ Σταθοπούλου, Δημήτρης Λιάκος, Βιολέτα Μάκου.

Οι προπτυχιακοί φοιτητές: Ειρήνη Βερυκίου, Κωνσταντίνους Ριζόπουλος.

Το Σεμινάριο υποστηρίχθηκε από τους στενούς συνεργάτες του Εργαστηρίου Αστεακής Εγκληματολογίας: Μ.Α. Χαρά Βλαστάρη-Δυοβουνιώτου, Υπ.Δρ. Έλενα Συρμαλή, Δρ. Ελένη Κοντοπούλου, Υπ.Δρ. Έλλη Ανίτση, Μ.Α. Δημήτρης Παπαδημητρόπουλος, καθώς και η Ομάδα Νέων Συνεργατών του ΕΑΣΤΕ.

Ευχαριστούμε τα μέλη, τους φίλους και συνεργάτες μας και κυρίως τον Ομότιμο Καθηγητή κ.Χρήστο Τσουραμάνη, συνδιοργανωτή του Σεμιναρίου μας, και ανανεώνουμε την υπόσχεση για να ξαναβρεθούμε στο Φθινόπωρο με τον Δέκατο Κύκλο!